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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pani Poseł Anny Marii Żukowskiej nr 6954 w sprawie wprowadzenia regulacji 
umożliwiających podwyższenie emerytur żołnierzy niezawodowych i pracowników cywilnych 
Ministerstwa Obrony Narodowej o 0,5% podstawy wymiaru za każdy rozpoczęty miesiąc służby lub pracy 
w strefach działań wojennych

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Anny Marii 
Żukowskiej nr 6954 w sprawie wprowadzenia regulacji umożliwiających podwyższenie emerytur 
żołnierzy niezawodowych i pracowników cywilnych Ministerstwa Obrony Narodowej o 0,5% podstawy 
wymiaru za każdy rozpoczęty miesiąc służby lub pracy w strefach działań wojennych, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji.  

Kwestie uprawnień emerytalnych żołnierzy niezawodowych i pracowników cywilnych MON regulują 
przepisy ustawy z dnia 17 grudnia 1998 r. o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych 
(Dz. U. z 2024 r., poz. 1631). Metoda ustalania wysokości emerytury w systemie powszechnym oparta 
jest na zasadzie zdefiniowanej składki (środków finansowych zgromadzonych na indywidualnym koncie 
emerytalnym podzielonych przez średnie dalsze trwanie życia) i nie daje możliwości zastosowania zasad 
obowiązujących w systemie zaopatrzeniowym służb mundurowych, w którym podstawa wymiaru 
emerytur wyrażona jest procentowo i zależy od wysokości ostatniego uposażenia. Realizacja przepisów 
i kształtowanie systemu zabezpieczenia społecznego w zakresie systemu powszechnego należy do 
kompetencji Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej. 

Na dzień udzielania niniejszej odpowiedzi nie planuje się uwzględniania kwestii podniesionej 
w interpelacji w nowelizacji ustawy o weteranach działań poza granicami państwa lub ewentualnie 
innych aktów prawnych regulujących kwestie emerytalne, pozostających w zakresie kompetencji 
Ministra Obrony Narodowej. Osoby posiadające status weterana lub weterana poszkodowanego, w tym 
wskazane w treści przedmiotowej interpelacji, mogą korzystać z innych form wsparcia za okres służby 
poza granicami państwa na zasadach określonych w przywołanej ustawie.  

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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